



К у з б а с с

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

2 стр.

Ситуация: промышленники договариваются о взаимном снижении цен на продукцию, и лишь «Кемвод» не желает умерить узкодемонстральные аппетиты. НА СНИМКЕ: «Химволокно». В цехе горячей вытяжки. Фото Федора Баранова.



В государственном архиве Кемеровской области открылась выставка, посвященная 80-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Фото Федора Баранова.

Издается с 7 января 1922 года.

4 стр.

Одним абзацем о важном и интересном

6 ноября Министерство финансов РФ, согласно графику «Росугля», перечислило в Кемеровскую область 27 млрд. рублей средств господдержки на содержание объектов социальной сферы угольных городов. Средства распределены по городам следующим образом (млрд. руб.): Анжеро-Судженск — 3, Ленинск-Кузнецкий — 1, Киселевск — 3, Новокузнецк — 2, Мыски — 0,5, Калтан — 0,5, Кемерово — 2, Болово — 4, Прокопьевск — 3, Междуреченск — 3, Осинники — 2, Березовский — 3.



Как сообщает CNN, в воскресенье президент Борис Ельцин прибыл в Пекин для двухдневных переговоров с председателем КНР Цзяном Цзямином. Вчера подписано соглашение, определяющее, как будет проходить российско-китайская граница, в течение трех десятилетий служившая предметом конфликтов двух государств. Однако некоторые оспариваемые территории не охвачены соглашением. Вторая цель визита президента — стимулировать экономические связи Китая и России. Учитывая размеры обеих стран, объем торговли ничтожен. А торговое партнерство с Китаем нужно России, чтобы усилить свое влияние в Азиатском регионе. Первый заместитель премьера Борис Немцов приехал в Пекин немного раньше президента и провел беседу с вице-премьером Ляном Ланьцином. Заключено соглашение о строительстве газопровода, по которому ежегодно в Китай будет поступать 20 миллиардов кубометров российского природного газа. По словам Немцова, это первый масштабный совместный проект и хорошая основа для дальнейшего сотрудничества. (НА СНИМКЕ: Цзян Цзяминь и Борис Ельцин. Фото CNN).

В воскресенье экс-президент Михаил Горбачев вынужден был прервать свой визит в Швейцарию и вернуться на родину рейсом «Аэрофлота», сообщает Рейтер. В Швейцарии Горбачев вместе с супругой был занят сбором средств для экологической группы «Грин Кросс Интернэшнл», президентом и основателем которой он является. Однако в прошлый понедельник он лег в клинику в Берне с серьезной аллергией. Его вскоре выписали, но плохое самочувствие возобновилось и вынудило его отменить запланированные деловые встречи. Сейчас Михаил Горбачев чувствует себя лучше.

В воскресенье, сообщает Рейтер, около двух тысяч москвичей вышли к Останкинскому телецентру на возглавленную православными священниками в полном облачении демонстрацию протеста против запланированного НТВ показа фильма Мартина Скорсезе «Последнее искушение Христа». В 1988 году, когда этот фильм вышел на экраны США и Западной Европы, он вызвал бурю протестов, и во многих странах он запрещен как кощунственный. НТВ дважды пришлось отменить показ этого фильма из-за протестов Священного синода и некоторых депутатов Госдумы. Генеральный продюсер канала Леонид Парфенов сообщил радиостанции «Эхо Москвы», что на этот раз НТВ не откажется от показа, невзирая ни на что.

Прошедшие выходные дни отмечены не только праздничными застольями. Многие кузбассовцы решили свои финансовые проблемы, выбрав преступный путь. Предпринимчивый новокузнецкий вместе с охранником КМК вывез из цеха металлоконструкций этого предприятия ружье. Металлопродукт потянул на 60 тонн. Стоимость похищенного — 780 миллионов рублей. А вот в деревне Ключи, что в Прокопьевском районе, ночью шестеро грабителей в масках, напугав сторожей и поросят пистолетом, ворвались в свинарник. Семеро поросят не сумели убежать и были вынесены из родных стен.

В Юрге обнаружен подпольный цех по изготовлению фальшивой водки. Производство было поставлено на широкую ногу. Изъято четыре тонны спирта, семь тысяч акцизных марок, заточный станок, множество этикеток и пробков.

в коллегии областной администрации

Без правительства понятней

Первое после длительного перерыва (выборы губернатора, поездки, праздники) заседание президиума коллегии областной администрации началось с информации о формировании исполнительной власти, согласно Уставу области, после выборов губернатора.

От создания правительства решено отказаться. Хотя, с точки зрения «удобств» для губернатора, существование областного правительства было бы весьма удобным. Правительство могло бы служить для губернатора неким громоотводом, уводящим его по формальным поводам от ответственности в негативных ситуациях. Губернатор мог бы при случае перенести всю ответственность за неудачу на правительство, сам оставаясь вне критики. А Тулеев предложил вместо этого схему прямой ответственности за все дела в области. То есть исполнительную власть у нас в области должны будут олицетворять сам губернатор и его заместители.

О численности аппарата администрации области. После июльских сокращений с приходом нового главы численность работников областной администрации у нас намного меньше, чем в любой из соседних областей. Поэтому дальнейшее сокращение коснется лишь, как выразился губернатор, бездельников. В то же время предстоит усилить

ключевые — промышленные и производственные — направления, внимание которым почти не уделялось.

Как бы в продолжение упрощения управленческой структуры обсужден проект областного закона, по которому Законодательное собрание получило бы право досрочно прекращать полномочия глав администраций и городских, и районных Советов.

Основанием для досрочной отставки должностного лица, пояснил автор законопроекта кандидат юридических наук Ю. Евтюхин, является его противоправная деятельность. Речь идет не только о злоупотреблениях уголовного характера, но и прочих нарушениях российского и областного законодательства. Даже введение незаконного налога или отмена федеральной льготы кому-либо. Данный закон призван дать в руки областной власти дополнительный механизм управления территориями. Одновременно он повысит ответственность местных руководителей за принимаемые решения.

Вчера президиум коллегии передал для обсуждения в Законодательном собрании проект закона «Об основах участия населения в охране общественного порядка и профилактики правонарушений на территории Кемеровской области».



7 ноября в городах и поселках области состоялись торжества, посвященные 80-летию Октября. В областном центре прошли манифестация и митинг, организованные городским Советом. Праздник получился «как у всех» — с демонстрацией и атрибутами неофициальной части.

По инициативе творческого коллектива ГТРК «Кузбасс» на телевидении состоялся необычный сбор работников средств массовой информации. Многие пришли семьями, воспользовавшись хорошим поводом для встреч с друзьями, коллегами, ветеранами. Праздник получился «как у всех» — с демонстрацией и атрибутами неофициальной части.

НА СНИМКЕ: Октябрьский праздник в Кемерово. Фото Виктора Грызькина, Юрия Юрьева, Федора Баранова.



с праздником, стражи порядка!

Уважаемые сотрудники милиции Кузбасса! Дорогие ветераны! Поздравляю вас с Днем милиции! Путь, пройденный милицией Кузбасса, — это путь напряженного труда, повседневного героизма и самопожертвования.

Дорогами бесстрашиных схваток с преступностью прошли наши отцы и деды. Им пришлось пережить и испытать многое. Сегодня их имена с гордостью носят школы, улицы городов и поселков. Склоним головы и вспомним всех, погибших на посту.

Профессия милиционера — профессия война. В ваши ряды идут по велению сердца. Большинство работников внутренних дел с честью выполняют свои служебные обязанности. Многие награждены орденами и медалями за образцовое выполнение служебного долга, за мужество и отвагу.

Противоречивое время переживает страна. Но люди хотят спокойно работать, учиться, воспитывать детей, не боясь за себя и своих близких. Надеюсь, работа органов внутренних дел области даст кузбассовцам уверенность в сегодняшнем и завтрашнем дне. Убежден: в борьбе с преступностью можно добиться реальных результатов, от которых зависит сегодня самое важное — спокойствие в обществе.

В день вашего профессионального праздника желаю крепкого здоровья, счастья и мира вам и вашим семьям! Удачи вам!

С уважением А. Г. ТУЛЕЕВ, губернатор Кемеровской области.

Вчера в Кемерово состоялось торжественное собрание личного состава УВД администрации Кемеровской области, посвященное Дню милиции. Своим профессиональным праздником отметили также стражи порядка в городах и районах области Кузнецкой.

добрая встреча

Низкий поклон вам, ветераны!

Накануне празднования восьмидесятилетия Великой Октябрьской социалистической революции губернатор Кузбасса Аман Гумирович Тулеев вручил правительственные награды, памятные знаки и подарки съехавшимся из многих городов и районов нашей области шахтерам, металлургам, транспортникам, сельским труженикам, в основном ветеранам.

В праздничной обстановке в Белом зале администрации области были высказаны слова признательности тем, кто строил мирную жизнь, постепено совершенствуя производство и быт, кто защитил эту жизнь в

годы войны и возродил ее из руин нищеты и разрухи. С скромными седые люди, отыскившие в последнее время от внимания и уважения, травмируемые дерзкими намеками на бездарно прожитые годы, были сердечно тронуты искренностью, добротой и почтением.

На снимке вы видите двух ветеранов, получивших награды. Слева — Иван Иванович Ясько. Юным инженером-механиком приехал он в колхоз «Ударник полей» Промышленновского района после окончания сельскохозяйственного института, да так и остался здесь на всю жизнь. За тридцать с

лишним лет под его руководством хозяйство стало мощным, люди стали жить лучше. Передовые технологии в полеводстве и животноводстве, новые дома в деревнях, свой кирпичный завод, своя звероферма, свое меховое ателье. Доярки стали ходить в шубах, их дети — есть колхозное мороженое (построили и такой цех). На очереди уже был спортивный комплекс с плавательным бассейном. Да начались экономические и хозяйственные перемены. И тут не сдался Иван Иванович Ясько. Акционерное общество «Ударник полей» занялось собственной переработкой сельской продукции, открыл свой завод, где выпускают растительное масло, колбасный цех, сыроваренное производство и многое другое.

Бессменный депутат областного Совета, активный борец за разумное ведение сельскохозяйственного производства, Иван Иванович возглавляет сейчас районный совет ветеранов. Слшком близко к сердцу принимал заботы хозяйства, и сердце попросило более спокойной работы.

Рядом с ним (справа) — Борис Филиппович Коваленко. Вы только взгляните на праздничный мундир этого ветерана-транспортника из города Болово! Кавалер ордена Ленина, заслуженный работник транспорта России, он говорит, однако, больше о двух войнах, в которых участвовал. Два ранения и контузия получили в боях в Германии и Японии. А ведь жизнь для молодого, красивого парня только начиналась... Низкий поклон вам, ветераны!

Фото Юрия Юрьева.



прямая связь

В ближайшие дни на телефонах прямой линии будут дежурить:

- 11. 11 — Сафьянов Владимир Анатольевич — заместитель губернатора Кемеровской области по торговле и коммерческим вопросам, т. 36-62-50;
- 12. 11 — Заузелков Виктор Иванович — заместитель губернатора Кемеровской области по жилищно-коммунальному комплексу, т. 36-43-51;
- 13. 11 — Зиновьев Юрий Петрович — начальник управления координации работы правоохранительных органов Администрации Кемеровской области, т. 23-55-56;
- 14. 11 — Красильников Владимир Васильевич — заместитель губернатора Кемеровской области, руководитель аппарата администрации области, т. 23-35-52.

Время работы прямой линии с 15 до 17 часов. Телефон для справок 23-37-81.

фонд «Возрождение»

Интернатам, приютам, больницам

Продолжают поступать средства на счет благотворительного фонда «Возрождение» в Кемерово в сентябре этого года.

Как сообщила пресс-службе АКО Э. Жигулина, генеральный директор благотворительного фонда «Возрождение», учредителем А. Г. Тулеевым, в октябре на счет фонда поступило 154,9 млн. рублей. Среди вкладчиков — АО «Киселевскголь», Ижморское автодорожное предприятие, совет ветеранов войны и труда Кировского района, «Оттепельгазстрой» (г. Москва), ОА ОХ «Кузбассразрезголь», театр оперетты Кузбасса, ветераны шахты им. Димитрова (г. Новокузнецк), Новокузнецкий термодомостроительный завод, Воскресенский совет ветеранов (п. Яя), совет ветеранов Ижморского автопредприятия и другие.

На очередном заседании попечительского совета принято решение — выделить 150 млн. рублей центру временной изоляции несовершеннолетних г. Кемерово для приобретения

зимней одежды, обуви, постельных и ученических принадлежностей, спортивного инвентаря.

Детскому отделению Таштагольской городской больницы решено выделить 50 млн. рублей на оборудование палат для брошенных детей и их содержание.

Администрация Ижморского района для завершения работ по реконструкции и оборудованию детского приюта на 25 мест в селе Почитанка выделено из фонда 200 млн. рублей.

Распределены также ткань, полученная от ОАО «Кузбассвязьголь» (Н. Т. Михайлин); Октябрьской вспомогательной школе-интернату (Прокопьевский район), детскому отделению ЦРБ (Беловский район), вспомогательной школе-интернату (с. Березово), детскому дому и детскому отделению центральной районной больницы (Кемеровский район), вспомогательной школе-интернату № 13 (г. Кемерово).

Многодетной семье Поляничковой Л. А. (Новокузнецкий район) переданы детские вещи.



В результате этого заседания был подписан протокол о возможности снижения тарифа на электроэнергию и на этой основе последующего массового снижения цен на продукцию Кузбасса.

Комиссия считает, что необходимо идти по двум основным направлениям финансового оздоровления предприятий: заморозивание и последующее снижение цен в целях повышения конкурентоспособности предприятий Кузбасса, а также восстановление либо создание новых взаимных связей по выпуску товаров. Для этого на заседании было предложено установить в Кемеровской области ориентиры для формирования цен: на энергетические угле с разрезов — 10 \$ США (60 тыс. рублей) за тонну и 1,7 цента США (100 рублей) за 1 кВт/ч.

После пресс-конференции П. А. Карпов провел семинар по вопросам расчетов с федеральным бюджетом.

Фото Юрия Юрьева.

Вчера Новокузнецкому городскому краеведческому музею исполнится 70 лет. За это время музей стал ведущим музейным центром юга Кузбасса, и силами нескольких поколений его коллектива проделана неопределимая работа по выявлению, изучению, сохранению и пропаганде бесценного историко-культурного наследия Кузнецкой земли.

В поздравительной телеграмме губернатор области А. Г. Тулеев поблагодарил сотрудников музея за добросовестный труд, желал крепкого здоровья, человеческого счастья, любви, благополучия и творческого долголетия.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)
11 ноября
официальный курс — 5898 рублей

погода
НОЯБРЬ
11 ноября. Восход 8.44. Заход 17.13. Долгота дня 8.29.
Первая четв. 8 ноября. Заход 16.17. Восход 16.17.

Центр по гидрометеорологии сообщает:
12 — 13 ноября временами снег, местами метели, 13 ноября днем без осадков. Ветер северо-западный 9 — 14 м/сек, 12 ноября местами 17 — 22 м/сек. Температура ночью 12-го -7...-12. По северу области -13...-17, 13-го -13...-18, при просветлении -25, днем -9...-14, местами -19 градусов.

ЗАКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО РОСТ СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ
Добровольное и обязательное медицинское страхование
36-28-58
36-19-25
62-44-95
Лицензии № 330М и № 0590 Федеральной службы России по надзору за страховой деятельностью ул. Кузбасская, дом 10, 2-й этаж

Завтра в «Кузбассе»:
— закон «Об охране труда»;
— закон «Об архивном фонде Кемеровской области и архивах».

«Химволокно» поднимается с колен

О том, как промышленники договариваются о взаимном снижении цен на продукцию, и лишь «Кемвод» не желает умерить узковедомственные аппетиты

Сегодня многие предприятия находятся в трудном положении. Но «Химволокно», пожалуй, оказалось в особенно напряженной ситуации. Не секрет, что городские суды завалены исками работников ЗХВ о выплате зарплат. Этим люди выражают отчаяние и безверие в обещания руководителей вывести предприятие из кризиса. За последние два года сменилось три генеральных директора. Но толку с того было мало. И вот четыре месяца назад на «Химволокно» пришел новый директор — Валерий Сергеевич ПЕРЕДЕРО. Пришел с желанием поднять «Химволокно» с колен. И уже добился некоторых результатов. Вдвое увеличились производственные мощности по изготовлению кордной ткани. В планах Валерия Сергеевича создать товарищество предприятий-смежников, заинтересованных через снижение цен на свою продукцию выйти на нормальные товарно-денежные отношения и выпускать конкурентоспособную продукцию.



«Химволокно» выпускает кордную ткань, которая идет на изготовление шин, а также техническую нить, из которой делают транспортные ленты для угольщиков. Это основная наша продукция. Она высоко конкурентна на территории бывшего СССР, спрос, особенно на корд, огромный. Между тем, как вы видите, «Химволокно» оказалось в тяжелом экономическом положении. Это, конечно, ненормально и несправедливо.

Что делать? Выход, в общем-то, всем понятен. Необходимо перейти от ныне действующего бартера к товарно-денежным отношениям. Другого способа избежать экономики нет. И нет другой возможности собрать в бюджет налоги, рассчитаться с долгами по зарплате.

Сегодня рыночная цена жигулевской шины вдвое ниже стоимости изготовленной ее на заводе. Потому что все производители задрали свои цены. Необходимо уменьшить производственные издержки. Договориться пойти на взаимные уступки. Тогда наши затраты постепенно станут соотносимыми с рыночной ценой. Другими словами, надо, чтобы финансовые потоки пошли к нам и начали работать на конечный результат — продукцию.

Что конкретно для этого предстоит сделать?

— Вот сейчас прорабатывается такая возможность снижения цены по всей цепочке производителей. В изготовлении шин и транспортной ленты задействовано порядка десятков предприятий по всей стране. Только в Кузбассе в этом процессе участвуют не менее 12 тысяч трудящихся, начиная с угольщиков. Затем в определенную последовательность идут Запсиб, «Ортон», «Азот». Сюда же включаем «Кузбассанерго», газиков, железнодорожников. Семь заводов-изготовителей покупают наше сырье. К ним следует добавить оптовых покупателей шин. Крупнейший из них — ООО «Манрос» на сегодняшний день является владельцем консолидированного пакета акций «Химволокно». «Манрос» — один из главных наших кредиторов.

В конечном итоге следует на каждом этапе этой производственной цепочки провести реструктуризацию затрат, привести их в соответствие, как я уже сказал, с рыночной ценой продукции. Надо, чтобы шинные заводы покупали наше сырье за деньги и чтобы оптовые покупатели платили за автопокрышки «живыми» рублями.

С кем-то из производителей уже удалось договориться?

— Да, процесс уже пошел. «Азот» в одностороннем по-

рядке снизил цену на капролактам с 13 миллионов до 7 миллионов 700 тысяч за тонну. Сырье «Химволокно» на начало года имело долг перед «Кемводом» в 9 миллиардов рублей и свыше 100 миллиардов пени. Потребляя ежемесячно воды и канализования на полмиллиарда рублей, трудно было бы накопить такие долги, если бы в свое время бывшие руководители ЗХВ не заключили кабальный договор, по которому за каждый день просроченных платежей взимается пятипроцентная пеня. Тем не менее в текущем году «Химволокно» отдало «Кемводу» «живыми» деньгами 12 миллиардов рублей, считая что рассчиталось с долгом по

совести. Однако у г-на Усольцева иное мнение на сей счет. Он гасит нашу пеню, но оставляет основной долг, понимая, что «Химволокно» сегодня не в состоянии его погасить и пеня опять будет расти.

Получается, что он требует миллиарда сверх того, что мы у него берем. Это ведь настоящие рубли! Должно ведь у «Кемвода» быть чувство меры? Ну, брали бы с нас, если б было что брать, а так только загубить предприятие...

— Вы искали поддержку в городской администрации? Кто еще может помочь регулировать взаимоотношения с «Кемводом»?

— Обе стороны недавно встречались при участии профсоюзных и представительных органов коллектива. На встрече присутствовал В. В. Михайлов. Однако договориться так и не смогли. «Кемвод» настаивает на своем, а у мэра ответ один — договаривайтесь сами, мол, «Кемвод» — акционерное общество, призывайте его не могу. Между тем непонятно, каким образом существует в реестре антимонopolного комитета. Он же самый настоящий монополист. Или у нас в городе есть другие продавцы воды? Нет других. И доколе будет весь город страдать от сумасбродства г-на Усольцева?

Получается, что выходит нет. Залплатить штрафы — значит оставить людей без зарплат...

— Но ведь у «Химволокна» имеются еще немалые долги в бюджет, в Пенсионный фонд, по судебным искам...

— Во время недавнего пребывания в Кузбассе председателя межведомственной комиссии В. Карпова «Химволокно» получило поддержку своим начинаниям и отсрочку платежей в бюджет до 1 июля. Дальше необходимо будет определиться с судьбой 49 миллионов задолженности в Пенсионный фонд и 6 миллиардов — в суды. В сумме это наш двухмесячный оборот. Понятно, что погасить эти долги сразу невозможно. Поэтому мы будем просить налоговую инспекцию и Пенсионный фонд разрешить закрыть наш счет недимитишка и работать через расчетный счет. Иначе все, что бы мы сейчас ни предпринимали, закончится безакцентным списанием средств с нашего счета за долги. И никогда из этого замкнутого круга не выйти.

Беседовала Татьяна КОЛОКОВА. НА СНИМКАХ: акционерная компания «Химволокно»; Светлана Ивановна Баева, преработчик текстильного цеха.

Фото Федора Баранова.

Сорокалетнюю историю своего существования улица 1 Мая, что в южной части Белова, пережила немало трудностей. Но основной и довольно навязчивой проблемой оставалось водоснабжение. Бедные «первомайские», как собственно, и жители других улиц частного сектора, и не мечтали о персональных водопроводах в домах. Единственное, чего они хотели, — это иметь водопроводные колонки. А протяженность «Первомайки» ни много ни мало — 800 метров. Вот и шли жители о тележках и санях к ближайшей колонке у церкви. А это километр, а то и более.

Что и говорить, каждая хозяйка знает, как много воды требуется для повседневных нужд: и помыть, и обед приготовить, не говоря уж о стирке и банных радостях. С горькой иронией эту с таким трудом привезенную от церкви воду здесь называют «святой».

В прошлом году мы начали прокладывать 800-метровую трассу на улице 1 Мая, но всевозможные заморочки осложнили дело, и только в этом году удалось возобновить работу, — обрисовала сложившуюся ситуацию председатель комитета местного самоуправления южного округа города Л. И. Осипова.

Выполнила ее бригада мастера В. Е. Белоусова из Беловского горжилуправления. В обязанности этого предприятия коммунального хозяйства вообще-то обслуживание частного сектора не входит, но его руководитель С. В. Трубинов всегда готов помочь людям.

Проложили трубы, поставили, как и планировали, четыре колонки, а потом сверх задуманного провели 75-метровую ветку водовода на улицу Горноуральскую, где поставили еще одну водоразборную колонку. В планах комитета самоуправления — проведение таких же работ на улице Коммунистической. И в этом горжилуправление также обещает подсобить.

Михаил ЖИВОПИСЦЕВ, г. Белово.

Жизнь — трагедия для тех, кто живет чувствами, и комедия для тех, кто живет умом.

ЛАБРИУЕР.

ситуация

И уволил себя директор

В двухэтажном здании управления Распадской автобазы темно, холодно, давно не прибрано. Все кабинеты закрыты на ключ. Слабые признаки присутствия человека можно найти лишь в комнате охранника на втором этаже. Но и в ней неуютно. Тепло и свет отключены. Термос с горячим чаем не спасает на многочасовом и, заметим, напряженном дежурстве.

По утрам у конторы можно увидеть с десяток водителей. Приходят потоптаться в ожидании какого-нибудь начальника, бухгалтера, инспектора отдела кадров. Но теперь такие встречи стали редкостью, все разбежалось: кто в поисках работы, а кто просто дома сидит. Шoferы еще надеются на какую-то определенную, вдруг предприятие объявит банкротом или подведет под сокращение. По крайней мере, статус безработного — это хотя бы какая-то ясность. О получении неоплаченных зарплат от 15 до 30 и более миллионов рублей уже молчат.

● в областном комитете по банкротству дали ясно понять, чтобы на государственную поддержку не рассчитывали

● поговаривают, что условия для разбрабления созданы искусственно

Распадская автобаза не имеет отношения к одноименной шахте-гиганту — назвали ее так по местоположению. Создала автобаза тогдашнее объединение «Кузбассуголь», как структурное подразделение по обеспечению транспортных перевозок томишинских шахт. На довольно обширной территории выросли гаражи, цехи, боксы, хозяйственные помещения. Немало средств выделялось на развитие автомобильного парка, собственной ремонтной базы. В самый расцвет предприятия здесь работало до 380 человек. А потом началось «перестройка»...

Концерну «Кузнецкуголь» — правопреемнику «Юж Кузбассуголь» — стало не до проблем какой-то там автобазы. Ну и пусть себе бастуют, рушатся крыши, замерзают отопительные системы. Дошло до того, что в концере однажды сказали: «Не везите свою отчетность, нам ваша бухгалтерия ни к чему. И вообще вы не наши...»

Бывший директор автобазы В. Г. Коротун сам себе подписал заявление на увольнение и благополучно пересел в другое кресло — начальника гаража шахты «Распадская». Здесь его и разыскал.

— Все уволились, и я уво-

лился, — оправдывается Владимир Геннадьевич. — «Кузнецкуголь» предприятие стало обузой. Вновь созданное объединение «Междуреченскуголь» тоже не нужны. В областном комитете по банкротству, куда я обратился с просьбой о закрытии автобазы, дали ясно понять, чтобы на государственную поддержку не рассчитывали.

Автомобили под непркрытым небом растаскиваются на запчасти. Прошлой ночью охранник задержал и сдал в милицию двух «потрошителей». Но можно ли уследить за большим, разбросанным хозяйством? Разумнее было бы продать и рассчитывать с людьми по долгам. Но кто бы этим занялся: хозяина-то нет.

Водители поговаривают, что условия для разбрабления созданы искусственно, чтобы после погрома кто-то скупил эту территорию со строениями за бесценок. А что им еще думать? Владимир КЕЛЛЕР, г. Междуреченск.

готовимся к зиме

«Святая» вода хорошо, но водопровод ближе

За сорокалетнюю историю своего существования улица 1 Мая, что в южной части Белова, пережила немало трудностей. Но основной и довольно навязчивой проблемой оставалось водоснабжение. Бедные «первомайские», как собственно, и жители других улиц частного сектора, и не мечтали о персональных водопроводах в домах. Единственное, чего они хотели, — это иметь водопроводные колонки. А протяженность «Первомайки» ни много ни мало — 800 метров. Вот и шли жители о тележках и санях к ближайшей колонке у церкви. А это километр, а то и более.

Что и говорить, каждая хозяйка знает, как много воды требуется для повседневных нужд: и помыть, и обед приготовить, не говоря уж о стирке и банных радостях. С горькой иронией эту с таким трудом привезенную от церкви воду здесь называют «святой».

В прошлом году мы начали прокладывать 800-метровую трассу на улице 1 Мая, но всевозможные заморочки осложнили дело, и только в этом году удалось возобновить работу, — обрисовала сложившуюся ситуацию председатель комитета местного самоуправления южного округа города Л. И. Осипова.

Выполнила ее бригада мастера В. Е. Белоусова из Беловского горжилуправления. В обязанности этого предприятия коммунального хозяйства вообще-то обслуживание частного сектора не входит, но его руководитель С. В. Трубинов всегда готов помочь людям.

Проложили трубы, поставили, как и планировали, четыре колонки, а потом сверх задуманного провели 75-метровую ветку водовода на улицу Горноуральскую, где поставили еще одну водоразборную колонку. В планах комитета самоуправления — проведение таких же работ на улице Коммунистической. И в этом горжилуправление также обещает подсобить.

Михаил ЖИВОПИСЦЕВ, г. Белово.

требует решения

Затмение над «Солнечным»

Лечебный комплекс «Солнечный» со стороны напоминает причаливший к берегу Усы большой океанский лайнер. Это, несомненно, один из самых красивейших санаториев области. Десять лет назад его построили шахтеры всего южного Кузбасса, а главные заботы по строительству на себя взяли горняки шахты им. Ленина. Здесь дважды проводились заседания постоянной комиссии СЭВ, различные международные встречи. Нет нужды описывать, с каким блеском исполнено все — от вестибюля и гостиничных номеров до бассейна и лечебниц.

Его содержание шахте обходилось недешево. При нынешних временах руководство предприятия посчитало расходы полностью гасить все затраты. От многих объектов социальной сферы уже отказались — от Дворца культуры, шести детских садов. Но тогда их судьбу решал весь коллектив.

Конфликт возник из-за того, что компетенцию собрания акционеров — образование новых предприятий — совет директоров решил взять на себя. Кстати, в совет директоров входил лишь один представитель шахты им. Ленина — И. А. Шундулиди. Потому лидеры двух профсоюзных (НПГ и НПРОУ) обратились к прокурору Междуреченска с просьбой опротестовать решение совета директоров о создании на базе санатория-профилактория «Солнечный» общества с ограниченной ответственностью. В процедуре создания общества они усмотрели ряд нарушений.

Персонал «Солнечного», а здесь работает 150 человек, пользовался лишь слухами. В обсуждении устава нового общества с ограниченной ответственностью никто участия не принимал. Поэтому различные кривотолки вызвала передача лечебного учреждения в аренду со стороны шахты-учредите-

ля. Не всем было ясно, почему вкладом в уставной капитал передавались всего два аппарата «Терапия», два ингалятора аэрозоль и комплекс «Здоровье» на общую сумму 15,5 миллиона рублей. Но больше всего и персонал санатория, и профсоюзные лидеры беспокоит ущемление интересов людей. Многие пользовались предусмотренными законом, коллективным договором льготами. А теперь людям предлагают уволиться с шахты и вступить в общество, в противном случае — ждать сокращения. Шахтовые профсоюзы тоже остаются в стороне.

Все ожидают официальной реакции прокурора. Но большинство предсказывают структурные перемены в любом случае. Вот только все это должно делаться не келейно, а сообща, продуманно, с учетом интересов каждой стороны.

Владимир КЕЛЛЕР, г. Междуреченск.

к 55-летию области

АИК «Кузбасс»: листья прошлого страницы

У каждого города есть своя родословная, как и у человека. Кемерово в этом смысле не исключение. Истоки его судьбы уходят во времена гражданской войны, когда районы Сибири и Урала были разрушены и разграблены Колчаком. Тогда-то В. И. Ленин и обратился к американским рабочим-интернационалистам за помощью. В Америке в то время рабочие комитеты создали боллетень «Кузбасс», печатали призывы ехать в Россию, помогать советским рабочим восстанавливать разрушенную страну и развивать промышленность.

Голландский коммунист инженер С. Рутгерс и два лидера организации «Индустриальные рабочие мира» А. Хейвуд и Г. Кальверт предложили создать в Сибири колонию иностранных рабочих. По их замыслу, если пригласить с Запада специалистов, привезти современную технику, передать американский производственный опыт русским рабочим, можно создать уникальные предприятия, раз и навсегда покончив с отсталостью России.

И вот в 1921 году около пяти тысяч колонистов из США, Голландии, Канады, Австралии, Франции и других стран приехали на берега Томи и в течение пяти лет строили свой «род солнца, остров благополучия. Колония начала работу с модернизации угольных предприятий. В короткое время привели в порядок несколько разваленных шахт, проложили канатную дорогу через Томь. Колонисты дали жизнь химической промышленности — был достроен новый коксохимический завод.

Для строительства жилья западноевропейского типа в Кемерово был приглашен из Голландии архитектор И. ван Лодем, по проектам которого было построено несколько уникальных производственных зданий и коттеджей. Это были первые в Кузбассе дома, где имелись канализация, электричество, водопровод.

Колония просуществовала до 1927 года. Почему она распалась, сейчас сказать сложно. Во-первых, иностранцы

принадлежали к разным партиям и профсоюзным движениям, у них были разные программы, и в решении общих вопросов возникали серьезные разногласия. Во-вторых, местное население с подозрением относилось к ним, даже доносило, ставя в вину участие в аварии на шахтах. Также с расширением влияния колонии на экономическую и социальную жизнь региона стала менее заметна роль советского партийного аппарата. Вот почему было принято решение назначить руководителем К. Коробкина. После чего в декабре 1927 года Советское правительство принимает постановление о реорганизации предприятия. АИК становится государственным трестом, а затем, после изгнания иностранных специалистов и финансовых афер русского руководства, колонию ликвидировали. Большинство колонистов возвращаются на родину, часть остается в Кузбассе.

После долгого умолчания пресса вернулась к истории АИК. Лишь в начале восьмидесятых годов появились переписка с иностранными рабочими, сбор материалов, установилась связь с потомками айковцев. В 1991 году началась реставрация дома директора АИКС. Рутгерса на Красной Горке. Сейчас там находится музей колонии. Причем это единственный тематический музей в Кемерово. Главное его направление — интернациональные связи Кузбасса.

К сожалению, жизнь челове-

ческой коротка, и сейчас уже никого из айковцев нет в живых. Но остались их дети, которые чтут память родителей, берегут документы и фотографии.

Анатолий Роевич Опалич родился в Кузбассе, окончил строительный техникум и проработал архитектором всю жизнь. Это живой и общительный человек. Меня поразили диапазон его увлечений — огромнейшая коллекция марок, карандашей, британских лезвий, ко всему этому он еще отличный художник и певец.

Отец Анатолия Роевича приехал в Кузбасс в 1924 году. Как и большинство колонистов, был американским эмигрантом, в молодости ездил по стране в поисках работы — был чернорабочим на железной дороге в Чикаго, Сан-Пауло, работал на медных рудниках в Канаде, побывал в Сан-Франциско, Калифорнии. Когда постоянная работа найти не удалось, Рой Опалич решает ехать в Сибирь. Сначала его отправляют на шахту «Центральная» горнорабочим, затем назначают горным десятником. В 1926 году в должности десятника его переводят работать на лесной склад в Прокопьевск. В 1931 году по постановлению райкома Роя Опалича командировали учиться в Западно-Сибирскую промышленную академию. После учебы его назначили начальником «Барзассшахтострой». В последнее время Опалич был зачислен куратором геолого-разведывательных работ и узнал все прелести нашей сибирской тайги. К сожалению, в 1937 году этого замечательного человека не стало.

О нем помнят. Директор музея АИКС Л. П. Платонова по крупицам собирает все материалы и фотографии айковцев, чтобы будущие поколения не забывали истоков родного города.

Анна КАЛАШНИКОВА, г. Кемерово.

Как живете, Герои?

Сегодня уже многие поняли, что не стоит отмахиваться от прошлого, каким бы оно ни было, а уж тем более от героического.

Жизнь этих двух людей — Дмитрия Кузьмича Придаченко и Михаила Макаровича Фисенко — иначе, как героической, и не назовешь. Не только потому, что всю ее они отдали шахте, получили звание Героя Социалистического Труда. У этих людей свое иное, нежели у последующих поколений, отношение к жизни. Беседуя с ними, я поняла, насколько отличны их представления о работе, по сравнению с нынешними шахтерами. «Да разве так работают! — возмущается Дмитрий Кузьмич. — Вот мы в свое время...»

Но сегодня уже мало кто вспоминает об этих людях и их работе. Разве что на праздник какой пригласят... Забываем... А ведь им нужно совсем немного — чтобы их выслушали.

ВСТРЕЧА

Дмитрий Кузьмич и Михаил Макарович уже ждали нас у дома. С волнением докуривали сигареты. «Нельзя мне курить — болею, но так хочется», — как бы извиняясь, сказал Дмитрий Кузьмич.

Дома рассматриваем фотографии Придаченко. Перед глазами вся жизнь. Воевал. В сорок пятом получил серьезное ранение. Стал инвалидом. Но это не помешало Дмитрию Кузьмичу в 46-м году уехать в Кузбасс. В том же сорок шестом его распределили на первую и единственную на всю жизнь шахту имени 7 Ноября. Совпало: и день его рождения тоже 7 ноября. В этом году 75-й по счету.

Тридцать лет проработал Дмитрий Кузьмич в шахте, потом ушел, но не на пенсию — в ПТУ-38 мастером производственного обучения: «Любили меня ребята, я ведь простой

мужик, все, что думаю, говорю». Да и научиться у Дмитрия Кузьмича было и есть чему, хотя бы стремлению работать не жался сил.

ДРУГ

Михаил Макарович Фисенко, хоть и моложе Дмитрия Кузьмича на 13 лет, но закалка у него та же. Тоже всю жизнь был предан одной шахте — «Журинке» (сегодня это шахтоуправление «Кольчугинское»). Сначала работал доставщиком, но тянуло к работе проходчиком. Заметили парня. Так всю жизнь и проработал проходчиком. Стал бригадиром. Кстати, в его бригаде не только смертельных случаев, но и травм никогда не было. Тяжело и трудно работало, но если можно было бы вернуться все, снова стал бы шахтером. «Интересно, рискованно — как раз по мне», — говорит Михаил Макарович.

Я впервые встречаюсь с людьми, настолько влюбленными в свою профессию, несмотря на то, что она отняла у них здоровье. У Дмитрия Кузьмича уже было два инфаркта, а у Михаила Макаровича ноги отказывают. Но, несмотря на звания и награды, не могут они ходить и просить помощи. С января 1997 года вступил в силу документ о предоставлении социальных гарантий Героям Социали-

стического Труда и полным кавалерам ордена Трудовой Славы, по которому они освобождаются от всех уплат за жилье и коммунальные услуги. Но в бесебе с них высчитывали по-прежнему. Только в августе, на Дне шахтера, Дмитрий Кузьмич узнал о льготах. Но деньги ни ему, ни Михаилу Макаровичу так и не вернули. До сих пор ждут старички денег на совесть работников собеса.

«БЛАГОВЕСТ»

Вряд ли бы мне удалось узнать этих героических людей, если бы не общественная организация инвалидов «Благовест». Цель ее — помочь конкретным людям с ограниченными возможностями, если не материально, так духовно.

Директор ее Сергей Николаевич Сергеев преподнес мне новое издание книги «Угольная промышленность Кузбасса», на страницах которой есть и их имена.

За чаем и пирогом разговор велся уже только о деталях... Уезжали из Ленинска-Кузнецкого, зная, что в этом городе у нас теперь есть знакомые, к которым можно всегда зайти и просто поговорить.

Ангела КАРАТАЕВА для службы новостей «Кузбасса», г. Ленинск-Кузнецкий.

Блеск и нищета попрошайек

Для простых смертных ужин в ресторане сегодня — роскошь. Но случаются торжества, ради которых приходится жертвовать. Именно такой праздничный случай привел меня и моих друзей в шумный нарядный зал.

В самый разгар вечера приятельница шепнула мне: «За столиком у окна — компания. Обрати внимание на женщину в блестящем платье. Бывают же такие красавицы...» Я осторожно обернулась и просто обомлела. Нет, не от красоты и шикарного декольтированного платья дамы и не оттого, что мы с ней встретились взглядами. Я узнала... нищенку. Призвала бы ее из тысячи людей, в любом наряде и в любой ситуации. Еще при первой встрече, когда она благодарила за подавание, подумалось: «Надо же, попрошайка, а глаза и улыбка королевы».

Завучала музыка, публика вышла в танцевальный круг: Перевести дыхание решила и я. Заметив это, «королева», не колеблясь, направилась в мою сторону. Вижу, поглядываешь на меня. Призвала нищенку? Помилуй ту, что сидела и просила милостыню у Дома быта? Тебя-то я узнала сразу, как только ты здесь появилась. Все подавали мне тогда денюжки, а ты принесла теплые вещи...

Тамара, так она назвалась, рассказала, что в финансовом смысле живет благополучно, полностью обеспечена. Есть и квартира, и машина, а у мужа — хорошие заработки. Что же касается попрошайничества, то это ее хобби. Емю она посвящает свободные часы-минуты три раза в неделю.

Приставать с уточняющими вопросами к собеседнице я не стала — обстановка не та. Да и всей правды все равно не добиться. Хотя и оснований не верить Тамаре у меня не было никаких. Ведь то, что попрошайничество действительно стало для некоторых увлечением, уже никакой не секрет, реальность. К примеру, многим новокузнецким данчиками хорошо внешне знаком аккуртно одетый, ухоженный полусупелый мужчина, который просит подаяние в электричках. Мало кто знает, что у него есть добротный собственный дом, усадьба в пригороде. Он благополучно, в материальном смысле, вырастил своих детей, дал им достойное образование.

...Знакомая картина — нищие у храма. Не исключение Михайло-Архангельская церковь. Только паперть здесь усыпана не бедными стариками, калеками, заблудшими, как это было на Руси испокон веков, а оккупирована детьми. Их столько, что мало не всем хватает места. Потому и располагаются они на аллее, ведущей к церкви.

— Здесь не только местные мальчишки и девочки, — поведал сотрудник Новокузнецкого ГУВД. — Приезжают ребята из Осинников, Прокопьевска. Только десять процентов — дети из необеспеченных семей, где поесть-то досьта нечего. Остальные побираются, чтобы иметь деньги на карманные расходы.

Действительно, ребятшек, умытых, в фирменных кроссовках и курточках, перекачывающих жвачку во рту, улыбающихся, заметно больше, чем бледных, грязных, тихих. Они и держатся веселыми стайками поодаль от тех, кто истинно нуждается в куске хлеба.

Итак, для многих побирушничество — образ жизни. Но по отношению друг к другу. Недавно довелось наблюдать, как разнимали необычную драку. У мусорных контейнеров нищенка вцепилась мертвой хваткой в свою «коллегу» и, вытрясая из нее душу, пыталась вунушить ей, что хозяйка из «чужой территории» неприлично.

Правило «чужой территории» не принято нарушать и на городской свалке, которая пользуется большой популярностью среди нищих и которая для них, что тот Клондайк.

Появляясь там стороннему любознательному человеку без охранных нежелательных. Однако я и мои пишущие сотоварищи как-то пренебрегли этим советом и заглянули «на огонек» к обитателям «земли обетованной». Вопреки предсказаниям, никто на нас не напал, а когда мы подошли к трюм жуткого вида и неопределимого на глаз возраста старика, бывшая учительница. Она просит подать на лекарству. Пенсию получает небольшую, помочь ей некому.

— Да мне много и не надо, я не жадная. Вот только очень хочется пожить еще, несмотря на трудности. Поэтому и лечусь, — как бы оправдываясь, объясняет она.

Бывшая учительница, бывший рабочий, спортсмен, вор... Они сидят в подземных переходах, у вокзалов, на рынках, просто на улицах. Весной и летом страдающих с протяжными руками, коробками, шапками становится еще больше — навязывают в город нищие из Средней Азии, в основном из Узбекистана и Таджикистана. Как-то милиция провела операцию: собрала иногородних попрошайек и отправила восвояси. Но те объявились вновь. Жизнь хоть и дорожает, но меньше милостыни подавать народ не стал. Тысяча рублей в бюджете работающего погоды не делает, а бедному эта денежка очень кстати.

...Перебивающиеся на подножном корму бывают жестоки

словам женщины, промышляют тут не только пьяницы и бомжи, но и вполне приличные люди, только бедные. Но попасть «к разбору» в момент прибытия из города мусорных машин не так просто — не каждому позволено. На свалке свои законы и порядки, за соблюдением которых зорко следят ее «аборигены». Схлопотать по шею проще простого. Стоит лишь проявить чрезмерную суетливость или нарушить очередь, попытаться продвинуться поближе к вожделенной свеженькой куче отходов.

Свалка — это город в городе. И многие имеют здесь «постоянную прописку». Как правило, это бомжи. Но они не отказывают себе в удовольствии пожить иногда цивилизованной жизнью — отмыться, отдохнуть, вдоволь поевать человеческой пищи. «Бархатный сезон» они проводят в приемниках-распределителях. Есть бомжи, которые устраивают себе курортные денечки по шесть-семь раз в год. Уж очень хочется им понежиться в чистой постели да пожить медицинское обследование на предмет паразитов или какой опасной болезни, например туберкулеза. И слава Богу, что обитатели дна сдают время от времени врачам. Иначе давно бы «загрязнил» город чистотный клец.

Какие еще неприятности добропорядочному обществу можно ждать от бомжей? Привороживают. Тащат все, что плохо лежит и спрятано за надежными замками, — продукты питания, водку, садово-огородные припасы.

Все понимают: нищета опасна. Но как накормить всех, одеть-обуть, вылечить? Вопрос пока без ответа. А суму примешают все новые и новые легионы попрошайек и... увлеченных.

Светлана ГИБЕРС, корр. «Кузбасса», г. Новокузнецк.

НА СНИМКЕ: а это — «жители» свалки в г. Кемерово. Фото Юрия Юрьева.



«Кузбассу» отвечают

«Вокзальная водка» («Кузбасс», 4 октября с. г.)

Статья «Вокзальная водка» (о невыполнении мелкорозничными торговцами на площади железнодорожного вокзала решения Кемеровского городского Совета народных депутатов о запрете торговли водкой в коммерческих киосках) доведена до сведения личного состава гарнизона милиции. Мы озабочены сложившимся положением и принимаем меры для пресечения подобных нарушений.

Отделение ОИАЗ Заводского РОВД ежедневно проводит проверки торговых точек, реализующих продукцию, в том числе алкогольную. И все же подпольная торговля спиртными напитками имеет место. Так, за девять месяцев 1997 года выявлено 956 случаев нарушения торговли вино-водочными изделиями, изъято и уничтожено около двух тысяч литров фальсифицированных спиртных напитков, наложено штрафов на сумму 20370660 рублей, направлено в суд четыре уголовных дела (статья 200 Уголовного кодекса РФ — обман потребителей).

Георгий БАСТРОН, начальник УВД администрации г. Кемерово.

свидетельствует пресса

Те же и Сорос в роли спасителя

Миллиардеры имеют обыкновение спешить на выручку. Сначала газетный магнат Тед Тернер общал большой ООН миллиардную инъекцию. Затем Джордж Сорос потряс Москву и Запад обещанием вкатыть полмиллиарда своих личных денег в захудалые российские здравоохранение и образование. Этот щедрый подарок облегчил души американских дипломатов и в то же время смутил их. Сорос, уроженец Венгрии и филантроп, уже пожертвовал России 260 миллионов долларов, а теперь выделенная им сумма превзойдет весь объем помощи правительства США. «Он делает то, что должны были сделать мы, но не сделали по недостатку возможности или воображения», — признался один чиновник из госдепартамента.

Принесет ли соросовский «горшочек с золотом» ощутимую пользу? Сорос пока что сам имеет весьма смутное представление о том, кто получит эти деньги. Одна из его инициатив — «сохранить лучшее в российской системе образования» и «реформировать все излишне авторитарное» — звучит как-то нереально. Наиболее действенными кажутся его менее масштабные



проекты. Например, организация по борьбе со СПИДом кажется вполне полезной. Сорос собирает библиотеки западными специальными изданиями и дает учебным заведениям и больницам доступ в Интернет. Он планирует организовать семинары для бизнесменов, юристов и работников местных администраций. Началось обследование конкретных мер помощи больным туберкулезом в российской глубинке и заключенным в усадебных российских тюрьмах.

ка, реакция Москвы кажется откровенной неблагодарностью. Президент Борис Ельцин и его приближенные хранят молчание. Кремль боится быть заподозренным в каких-то интригах с подачей финансов, репутация которого отнюдь не стопроцентно чиста. Коммунисты и националисты откровенно раздражены и самим фактом, и направлением части дара на помощь свободной прессе и рыночным реформам.

На прошлой неделе на пресс-конференции Сороса в Москве российский репортер пошарил по карманам и спросил его: «Вместо этого допросили его об отношениях с «Онксинбанком».

Отчасти Кремль молчит потому, что дар Сороса лишней раз привлекает внимание к тому обстоятельству, что правительство пренебрегает своими обязательствами. Александр Яковлев, бывший член горбачевской политбюро, говорит, что российский правительство нервно чахнет потому, что Сорос оказался идеалистом, случайно располагающим миллиардами. «Он знает, каково российское общество, и поэтому пытается изменить его».

Дуглас УОЛЛЕР, «The Times»



ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Неординарная комедия с элементами фарса, полная остроумия и гротеска. НЕОТРАЗИМЫЙ БУЛШОТ (Беликовитания) (12, 14, 16, 18, 20). Малый зал. Уникальный рассказ о человеческой самореализации, невиданной в мире кино. ЛЕГЕНДА О НАРАЙЯМЕ (12-30, 16-30, 19). Режиссер Сехай Има-

мура. Фильм получил «гран-при» на Международном кинофестивале в Каннах. (Возрастное ограничение 16 лет). «АВРОРА». Кинесборник мультфильмов ЧЕБУРАШКА ИДЕТ В ШКОЛУ (12, 14), Американская комедия ЗЕМНЫЕ ДЕВУШКИ ЛЕГКОДОСТУПНЫ (15-30, 17, 18-30, 20). «ЮБИЛЕЙНЫЙ». КАМАСУТ-РА (14, 16, 18, 20 — детям смотреть не рекомендуется). «КОСМОС». СОКРОВИЩА АМАЗОНКИ (приключения, США) (15, 17, 19). «ПРОГРЕСС». Американский приключенческий триллер КАП-КАН (ДОМИНИОН) (12, 14, 16, 18, 20).

ГИДРОМАШСЕРВИС-ТОМСК предлагает **НАСОСЫ** промышленные, кабельную продукцию. Возможен расчет нефтепродуктами. Тел. в Томске (382-2) 44-81-65. Факс 44-30-38.

Услуги по переоценке основных фондов. Специалисты «Кузбассоцбанка» являются действительными членами Российского общества оценщиков и прошли профессиональную подготовку для выполнения работ по оценке недвижимости, машин, оборудования и транспортных средств. **КУЗБАССОЦБАНК** тел. 53-99-09. Ген. лицензия № 559 от 29.01.92 выдана ЦБ РФ.

Духовный научно-исследовательский институт «Сарасвати» ликвидируется. Претензии принимаются в течение недели со дня опубликования объявления по тел. 28-56-63.

ТОО «Фемида» ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления. Телефон для справок 31-30-73.

ТОО «Мастер» ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления. Тел. 31-35-22.

Утерянные документы фирмы ООО «Корона и К» (печать, договоренность, устав) считать недействительными. Фирма ликвидирована. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления. Тел. 31-35-22.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Все товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Тел. 52-02-10.

МЕНЯЮТ В ОБЛАСТИ. 2-комн. кв. — «хрущевка» (3 эт. 5-эт. кирпичного дома, комнаты смежные, обл. пл. 40,7 кв. м, тел.) — на 2-комн. кв. или 1-комн. кв. — улучш. планир. (р-н ФПК, проспект Ленина). Тел. 35-54-73.

ПРОДАЮТ. Капитальные гаражи и овощные ящики на Южном, в р-не дома инвалидов. Тел. 52-77-89, с 9 до 17 час.

УТЕРИ. Утерянную лицензию на оружие серии ВА № 072445, выданную УВД г. Кемерово в августе 1997 года на имя Коровкина Александра Александровича, считать недействительной.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ. Закрытое акционерное общество на конкурсной основе с испытательным сроком — специалистом-инженером или молодых специалистов-инженеров по холодильному оборудованию для проектирования и монтажа импортных систем кондиционирования и вентиляции. С предоставлением в дальнейшем специализированных курсов повышения квалификации по данному профилю у дистрибьютора. Зарплата по договоренности. Увольнения за нарушения трудовой дисциплины, увлекающихся спиртным, не прописанных в городе просим не обращаться. Тел. 51-18-52.

Электроды (3 мм, 4 мм), цена одного кг 5 тыс. руб., а также ДВП (2,7х1,5), цена листа 16 тыс. руб. Адрес: г. Кемерово, ул. Предзаводская, 12. Тел. 22-27-02.

Холодильники «Бирюса» и «Стинол» всех моделей. Цены: «С-101» — 2450 тыс. руб., «С-102» — 3200 тыс. руб., «С-103» — 2900 тыс. руб., «С-107» — 2700 тыс. руб., «С-110» — 2900 тыс. руб. Гарантия. Доставка. Тел.: 53-96-35, 315-314, круглосуточно. Магазины по адресу: ул. Волгоградская, 30, «Фонтан», и ул. Ругтерса, 34.

Срочно! Недорого гараж (ж/б панели), новый, в разобранном виде. Адрес: ул. Индустриальная, 149, в любое время.

«МАЗ-500» (топливозаправщик) 1990 г. вып., «КамАЗ» (бортовой, с прицепом) 1992 г. вып. Тел. (8-384-43) 2-52-27, после 18 час.

КУПЯТ. 2-3-комн. полнметр. квартиру в

центре. Оформлю документы. Тел. 35-82-71.

3-4-комн. квартиру в Центр., Ленинском районах. Оформлю документы. Тел. 35-82-71.

Уголок (63), лист (металл 2 мм), сетку металлическую мелкую, электроды, листовую алюминий, пиломатериал обрезной кедровый, полуприцеп-длинномер, 6/у, 11-12 метров. Ищу квалифицированного сварщика. Тел. 51-75-44, после 18 час.

по ремонту электрогрузчиков. Зарплата выплачивается своевременно. Тел. 22-01-65.

Закрытое акционерное общество на конкурсной основе с испытательным сроком — специалистом-инженером или молодых специалистов-инженеров по электронике. С предоставлением в дальнейшем специализированных курсов повышения квалификации по данному профилю у дистрибьютора. Зарплата по договоренности. Увольнения за нарушения трудовой дисциплины, увлекающихся спиртным, не прописанных в городе просим не обращаться. Тел. 51-18-52.

Дорожное управление — начальница участка механизации, механика, токаря-фрезеровщика, ИТР дорожных специальностей, мастера АХЧ, столов, парикмахера, повара, облицовщиков по мрамору, водителя на автобус. Тел. 4-28-57, с 8 до 12 час.

Администрация учреждения УН-1612/л-11 УВД АКО — мужчина в возрасте до 40 лет, физически здоровых, служивших в Вооруженных Силах, на офицерских должностях, должности младшего начальника состава. Гарантируется: заработная плата по первому году работы более 1 млн. руб., ежегодной оплачиваемый отпуск продолжительностью от 35 до 60 суток, бесплатный проезд к месту проживания отпуску, ежегодная денежная компенсация в размере средней стоимости путевки на санаторно-ку-

рортное лечение, а членам семьи 50% ее стоимости, ежегодная материальная помощь в размере оклада, жилая площадь, электроэнергия в размере 50%. Стаж для начисления пенсии 1,5 года за 1 год службы. Правом на пенсию пользуются прослужившие 20 лет в льготном исчислении, независимо от возраста; бесплатный проезд всеми видами общественного транспорта на территории РФ: городского, пригородного, местного сообщения; освобождение от подоходного налога с заработной платы; форменное обмундирование. Наш адрес: 652870, п. Ортон, г. Междуреченск Кемеровской области. Проезд автобусом с автовокзала г. Междуреченска (понедельник, среда, пятница).

Рудничный отдел охраны — мужчина в возрасте до 33 лет, имеющих среднее образование, на службу в органы внутренних дел. График работы: сутки через трое. Тел. 4-14-40.

СТПП «Техника» — инженер-энергетика, водителя с категориями «В», «С», «Е», инженера в сектор маркетинга коммерческого отдела. Тел. 31-32-32.

Девушку, знающую компьютер, для работы в торговле, менеджера по продаже (торговля, опыт обязательны), а также рабочих (штукатур-малер, плотник), грузчиков. Тел.: 55-88-18, с 17 до 19 час., 33-07-27.

Коллектив ОАО «Кемеровооблснаб» выражает глубокое соболезнование родным и близким **ЦЫЦОРИНОЙ Галины Филимоновны** по поводу ее кончины.



выставки

Вчера в государственном архиве Кемеровской области открылась выставка, посвященная 80-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции — «Не зная прошлого, не увидишь будущего».

Выставка не совсем обычна. Вместо сухих строк документов в первом разделе «Ожившие голоса» как раз и звучат голоса тех, кто был непосредственным участником революционных событий. Шелголок, Марининск, Крайновка — кузбасские города тех времен как бы оживают в их рассказах.

Второй раздел выставки «Хроника юбилеев» дает нам возможность заглянуть в свое прошлое. 10-я, 20-я... 60-я годовщины революции — план празднования их практически построен: митинг, награждения, демонстрации. Помните то множество шаров, флажков, транспарантов, а главное, то настоящее праздничное настроение?!

Хотим мы этого или нет, но Октябрь был, и забыть его мы не в силах. Ведь историю не вытирают.

Татьяна БЕРГ.
НА СНИМКЕ: фрагмент выставки. Фото Федора Баранова.

звездный прогноз на 10 — 16 ноября

Сбавьте обороты, ВЕСЫ

Напряженность и усталость почувствуют на этой неделе ВЕСЫ. В производственных делах как-либо валетов не ожидается, серьезных решений в этой сфере постарайтесь не принимать. Торопить события тоже не стоит. А вот забот о близких людях сейчас прибавится. Здесь уж нужно постараться. Посвятите как можно больше времени дому, быту. Попробуйте разобраться в себе: что же вам все-таки нужно? Суббота и воскресенье травоопасны. Если вы воздержитесь от поездок, будете внимательнее на дорогах и при работе с бытовыми приборами, то в состоянии здоровья особых перемен не произойдет.

Риск заболеть сейчас очень высок у ТЕЛЬЦОВ. В ближайшие дни постарайтесь обязательно побывать у врача. Скорее всего, заболевание не заразное, так как мешает этому ваша раздражительность. Поэтому на финансовые и деловые успехи надежд мало. Однако просматривается и хорошая тенденция — проявление повышенного интереса к вам со стороны противоположного пола. При вашем желании дружеские отношения могут перейти в более близкие. Но даже если этого и не произойдет, ваши встречи и общения с понравившимся человеком в любом случае изменят ситуацию к концу недели к лучшему.

Окажутся несостоятельными надежды БЛИЗНЕЦОВ, связанные с прибылью. Вас тронет подлинная забота. Постарайтесь верить обещаниям дальних, а следует заняться более реальными делами. Пусть эти дела окажутся менее выгодными, но зато надежными. В ближайшие дни вам также надо бы тщательно разобраться со своим окружением. Люди в нем, пусть даже вы и считаете кого-то из них друзьями, далеко не ангелы. Пользы от них никакой, а вред вашим делам и даже здоровью очевиден. В выходные дни больше внимания уделяйте родным близким. От них вы получите много ценной информации и нужных советов. Всякого рода недомогания, в том числе и головные боли, в ближайшие дни вполне вероятны.

Нервная и сосудистая системы РАКОВ на новой неделе получат большую нагрузку. Одна из причин этого — разногласия и словесные перепалки на работе и дома. В жизненном плане неделя для вас окажется довольно поучительной и добавит вам опыта, но только негативного. Некоторые личные проблемы вам удастся решить, сделаете вы нужные выводы и на будущее. Все интересно у вас рядом, при желании вы можете без труда удовлетворить свой духовный аппетит. Благоприятные дни недели — четверг и пятница.

«Бури в стакане» не избежать к концу наступающей недели ЛЬВАМ. Вы перестали управлять своими эмоциями и создаете вокруг себя ненужное напряжение. Да, вы в центре внимания и на работе, и в ближайшем окружении, и у противоположного пола. Но нет ли в вашем поведении передозировки? Если это так, то разногласия и споры в ближайшие дни, особенно во вторник и четверг, обеспечены. Смените тактику, умерьте пыл, иначе будете выглядеть просто смешными. Со здоровьем проблем не предвидится.

В чередной раз ДЕВЫ будут вынуждены решать свои проблемы, прежде всего материальные. Но не хватается сразу же за любые предложения. Обдумайте их, заручитесь поддержкой и помощью друзей и партнеров. В одиночку вам вряд ли удастся выполнить задуманное. Деньги вы ничем не получите. Однако не торопитесь быстро воспользоваться ими, любого рода вложения и покупки окажутся сейчас неудачными. Действуйте осмотрительно, не давайте денег в долг ни при каких обстоятельствах. Одевайтесь потеплее, простуда к вам так и липнет.

О расширении связей с надежными людьми следует поза-

готовится к изданию

Биография города — в документах...

К концу текущего года выйдет в свет первая книга трехтомника «Страницы истории города Кемерово». Дополнит это издание четвертая книга — «Кемерово. Хроника основных событий в материалах и документах». Администрация города поддержала инициативу рабочей группы, которая одну из своих задач видела в том, чтобы вести в научный оборот доселе неизвестные архивные документы, которые хранятся в Кемеровском областном госархиве.

Мы знаем, что архивные документы наряду с музейными экспонатами признаны ценнейшими памятниками историко-культурного наследия. Известно также, что до некоторых пор доступ к ряду документов был закрыт или затруднен для рядового исследователя. Наконец, имеется определенный ограниченный срок хранения иных документов. Поэтому те, что доступны сегодня, конечно же, должны стать общедоступными для тех, кто интересуется историей родного города.

Авторы — кандидат исторических наук В. Сергиенко, историк-краевед М. Кушникова, историк-архивист В. Тогулев, не собирались писать классическую историю Кемерово. Они лишь попытались дополнить новыми архивными данными отдельные ее страницы, в основном, как бы реконструируя биографию города как сумму биографий тех людей, чьи судьбы вписывались в тот или иной пласт городской истории. Например, читатель найдет в этом издании имена многих членов колонии АИК «Кузбасс», которые до сих пор не были на слуху, встретит фамилии уже забытых журналистов, узнает о прятанности судьбы некоторых участников гражданской войны.

По жанру первые три книги представляют собой документальную публицистику, а четвертая, как уже было сказано, является собой подробно аннотированную хронику событий и фактов истории Кемерово.

До сих пор единственной «летописной» книгой по истории Кемерово была работа Ивана Алексеевича Балибалова, которая по праву выдержала пять изданий. Авторы готовящейся книги были близки к этому автору, уже заняли однажды и в нашем сознании. Авторы рассматривают город и его жителей как причудливо переплетенную инфраструктуру.

Примечательно также и то, что издание не является переводом неоднократно опубликованных фактов и не приводит в бессчетный раз одни и те же имена, которые, сколь бы славы ни были, уже заняли однажды и прочное место в нашей памяти и нашем сознании. Авторы рассматривают город и его жителей как причудливо переплетенную инфраструктуру.

В первых двух книгах приводятся личные архивы и личная переписка людей, примечательных не только по своему официальному статусу, но и по

дарованию, подвижничеству, общероссийской признанности.

Интересно и то, что в «Страницах истории города Кемерово» было постоянно соседствует с днем сегодняшним. Так, попутно с «персонажами» прошлого читатель узнает и некоторые наши сегодняшние сограждане, оказавшиеся причастными к той или иной теме.

Примечательно, что в приложениях приводятся хранящиеся в Кемеровском областном и других архивах рукописи из историко-литературного наследия, связанного с историей города.

Известно, что порой архивное наследие ждет своего часа не только десятилетиями, но и более века, как это случилось с некоторыми рукописями в Новокузнецке. Ведь лишь сравнительно недавно теми же авторами была впервые опубликована «Кузнецкая летопись» И. С. Кушникова, написанная еще в 1867 году, а рукопись Венямина Булакова «В том старом Кузнецке» вышла в свет лишь в 1990 году после более чем 30-летней «отсутствия».

Рукописное наследие Кемерово повеле больше. В первом же издании после хрестоматийно известных книг И. А. Балбалова читатель встретится с интереснейшими страницами — например, с рукописью инженера Парамонова (1918 год), который был автором наилучшего проекта по застройке тогда еще только планирующегося города Щеглово.

В названных книгах большое значение придается персоналиям, и в конце каждого тома приведен перечень фамилий с указанием архивного источника, в котором можно найти наиболее подробные сведения о каждом названном лице. Таким образом, наши сограждане, возможно, встретят знакомые имена сверстников или даже ровесников. Так что, делается, целесообразно было бы организовать подписку на «Страницы истории города Кемерово» — каждый том составляет 30-35 издательских листов и выходит в достойном полиграфическом исполнении с включением обильного фото-

С. ПЛЕТНЕВ, член редакционной коллегии книги «Страницы истории города Кемерово».

Спортивный телетайп

По сообщениям корреспондентов газеты

футбол

Высшая лига

В пятый раз завоевал титул чемпиона России московский «Спартак», взяв верх в Волгограде над «Ротором» — 2:0. «Бронза» у столичных динамовцев, обыгравших в заключительном туре «КамАЗ» — 6:1. Остальные матчи завершились так: «Ростсельмаш» — «Балтика» — 0:0, «Локомотив» (М) — «Крылья Советов» — 2:1, «Факел» — ЦСКА — 1:1, «Локомотив» (НН) — «Зенит» — 2:2, «Алания» — «Черноморец» — 1:3, «Жемчужина» — «Торпедо-Лужники» — 4:3, «Тюмень» — «Шинник» — 1:2.

Первая лига

Последние два матча с такими же неудачниками турнира первой лиги сыграла «Заря» из Ленинска-Кузнецкого. В Волжском наши земляки уступили торпедовцам — 2:3, в Камышине победили «Энергию» — 2:0.

хоккей с мячом

Из Поры (Финляндия) возвратились хоккеисты «Кузбасса», где они участвовали в международном турнире. Кемеровчане заняли пятое место.

хоккей

Первая лига

Удачной оказалась проба льда спорткомплекса «Октябрьский» хоккеистами одноименного клуба. Встречаясь с аутсайдером турнира, хабаровским СКА «Амур-2», хозяева дважды обыграли соперников — 6:2 и 7:0.

бодибилдинг

В Челябинске прошел открытый чемпионат России по бодибилдингу, в котором участвовали спортсмены 33 городов страны и ближнего зарубежья. Воспитанники кемеровского тренера А. Загородного завоевали два призовых места. Галина Загородная стала второй в весовой категории до 52 кг. Третье место у Елены Сибиряковой (вес до 57 кг).

пулевая стрельба

В эти дни в Орле проходит первенство страны среди юниоров. Одноармением эти соревнования являются отборочными для участия в международном турнире в Израиле. Областной центр на этих соревнованиях представляет воспитанник ШВСМ Вячеслав Каложный.

тайский бокс

Победителями шести из восьми весовых категорий стали представители Кузбасса на завершившемся в Кемерово первом международном турнире по тайскому боксу на приз Героя Социалистического Труда генерального директора АО «Концерн «Кузбассшхострой» В. И. Бочарова. Это проклятое Олег Петровский, Александр Махнев, Евгений Михайлов, Артак Варданян и Заур Ахмедов из Кемерово (последний отличился сразу в двух весовых категориях). Он, кстати, был признан лучшим тайбоксером турнира.

Соб. инф. Фото Виктора Никифорова.



Библиотека МАРКЕТИНГ С^о АК «Мега». ТОВАРЫ ОПТОМ №230

ХЛЕБОПЕКИ И КОНДИТЕРЫ, для Вас!			
ЦЕНЫ ДАНЫ С НДС, МЕШКОТАРОЙ И ПОГРУЗКОЙ			
Мука в/с	Новосибирск	1 кг	От 2250 50 кг
Мука 1 с	Новосибирск	1 кг	От 1750 50 кг
Кокосовая стружка		1 кг	От 1900 25 кг
Изюм без косточек	Афганистан	1 кг	От 7400 11,5 кг
Яичный порошок	Бельгия	1 кг	От 4800 25 кг
Какао порошок	Голландия	1 кг	От 7600 25 кг
Повидло (Ж.Б)	Молдавия	1 кг	От 9300 11 кг
Масло	Чехия	1 кг	14700 50 кг
Кунжут	Турция	1 кг	От 12700 50 кг
Рис длиннозерный	Индия	1 кг	3400 50 кг
Минеральная вода, газ. Вода		1,5 л	От 2700 6 бут
Пряности (перев. ч. мол.) - 1050 руб.; ванилин - 230 руб.; корица - 900 руб.; лимонная кислота - 500 руб.; желатин, стружка кокоса, приправы, обсыпка для торта			
ОРГАНИЗАЦИЯ			
ул. Дзержинского, 14, каб. 311, тел. 25-74-77.			
Склад: пр. Кузнецкий, 234, № 9.			
Крупа гречневая в/с	Новосибирск	1 кг	4500 50 кг
Крупа манная		1 кг	4200 50 кг
Горох		1 кг	3600 50 кг
Пшено		1 кг	3100 50 кг
Крупа овсяная		1 кг	2500 50 кг
«ГЕРКУЛЕС»		1 кг	3200 35 кг
Крупа ячневая	Индия	1 кг	2600 40 кг
Крупа перловая		1 кг	3500 50 кг
Крупа «Артек»		1 кг	2800 50 кг
Крупа «Артек»		1 кг	3400 50 кг
Сода пищевая		0,5 кг	1400 27 кг
Молоко сухое 25%		1 кг	14500 27 кг
Молоко сухое 1%		400 г	3700
ООО «ЗЕВС», пр. Советский, 60-104, тел. 23-36-66.			
Мука в/с	Китай	1 кг	2300
Мука 1 с	Китай	1 кг	2100
Мука 1с	Китай	1 кг	1900
Рис	Китай	1 кг	3300
Холодильники «STINOL» в ассортименте			
Бытовая техника «ROWENTA», «MOULINEUX»			
ОПТОВИКАМ - СКИДКИ!			
АО «КУЗБАССЗЕРНОПРОДУКТ», ул. Руквишинова, 12, тел.: 25-97-87, 25-75-61.			
Мука в/с	Алтай	1 кг	2500 50 кг
Мука 1 с		1 кг	2100 50 кг
Мука ржаная обдирная		1 кг	1900 50 кг
Крупа гречневая		1 кг	2300 50 кг
Крупа ячневая		1 кг	2200 50 кг
Крупа перловая		1 кг	2500 60 кг
Крупа пшеничная		1 кг	2700 50 кг
Крупа кукурузная		1 кг	3100 34 кг
Крупа манная		1 кг	4500 50 кг
Пшено		1 кг	2800 50 кг
«Геркулес»		1 кг	3100 50 кг
Горох		1 кг	3600 50 кг
Рис индийский длиннозерный		1 кг	4400 50 кг
Спагетти		0,5 кг	3300 22 упак.
Макаронные изделия		1 кг	6200 20 кг
Лаваш быстр. пригот. в чашках		85 г	3100
Сыры в пакетах в ассортименте			
Соль пищ. для консервирования (фасов.)		1 кг	1400 50 кг
Соль пищ. для консервирования (весов.)		1 кг	1100
Салат из мор. Капусты		250 г	4500 48 бан
Томатная паста		2 л	1750
Томатная паста		0,75 л	По телеф. 7500
Композитная смесь, изюм		1 кг	От 1750 50 кг
Печенье в ассортименте		1,5 л	2500 6 бут.
Вода «Хрустальная» с йодом и фтором		2 л	По телеф. 2500
Сок абрикосовый		2 л	По телеф. 2500
РЕМОНТ И ПОВЕРКА ВЕСОВ: циферблатных, товарных, автомобильных.			
ООО «ТЕРЕМ 3 К» пр. Октябрьский, 56, тел.: 51-86-55, ул. Шатурская, 2, тел.: 22-04-38			
Рис	Россия	1 кг	4750 18 шт.
Рис CASI		1 кг	5500 12 шт.
Кефир «БАЛТИМОР»		0,18, 0,5, 1 л	2100-6600
Шпроты в масле	Латвия	160 г	3090 84 шт.
Майонез		250 г	2850
Кофе «NESCAFÉ CLASSIC» в ассортименте		100,200 г	По телеф. от 11050-2390012 шт
Кофе «JACOBS» 6 видов		100 г	7250
Кофе PELE		200 г	14050
Кофе PELE			2050-6800
Чай «ПРИНЦЕССА» в ассортименте		100 г 200	2650 5100
Чай «BROCKE BOND»	Австрия		5450 24 шт.
Тушенка			4850
Мясо хряль			3450
Молоко ступенное			
Фирма «ПОТЕНЦИАЛ СИБИРИ», 21-32-40, ул. Тухачевского, 100 (оптовый рынок), блок № 2, тел.: 31-80-32 (без выходных) и ячейка № 6; ул. Железнодорожная, 8 (оптовый рынок), яч. № 17; г. Ленинск-Кузнецкий - ул. Загородная, 2, тел. 7-11-48; г. Белово, ул. Стенная, 86, тел. 2-40-31			
Окорочок куриный	США	1 кг	9400-9500 18, 20 кг
Сердце говяжье		1 кг	10150
Куры	Бразилия	1 кг	13800
Бедро куриные		1 кг	11500-14800
Голень индейки		1 кг	9500
Сосиски 4 вида		1 кг	6900-7000
Спинки куриные		1 кг	7000
Крылья индейки		1 кг	8500
Рыбные котлеты фасованные	США	250 г	2000
Горбуша св.м.		1 кг	7800-7900
Минтай без головы		1 кг	7200
Мельдь тихоокеанская		1 кг	6500-6700 21 кг
Мойва		1 кг	7500 20 кг
Камбала		1 кг	5950
Килька, салака св.морож.		1 кг	5000
Окунь св. морож.		1 кг	10000
Треска св. морож.		1 кг	9500
Жел. св. морож. (тушка)		1 кг	12700
Сельдь пресерва.		5,2 кг	54000
Килька пр.посла в ведрах		1 кг	8000
Килька пр.посла		900 г	8500
Холодного копчения: мойва, окунь, сельдь		1 кг	11000-19900
КОНСЕРВЫ:			
Икра лососевая		140 г	6300
Сайра натуральная		250 г	2500
и другие более 10 наименований			
Кукуруза		1 кг	4100, 4300
Кetchup			2900,3000,7200
Тушенка 2 вида	Россия	338 г	6300-6500
Майонез 4 вида (пх. ст. б)		250 г	2500,2700,3100,40 бан
3,2 кг			
Майонез	Корея	500 г	5900
Рис 4 видов		1 кг	3300-5300 20 шт
Минеральная вода 4 вида		1,5 л	3400-4400 6 бут
Шоколад 8 видов, шоколадные конфеты, карамель 15 видов, компоты, повидло, плодово-ягодные консервы, супы заправки, соки, джемы 20 видов			ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ СКИДКИ!

АОЗТ «МЕТА ПЛЮС», тел.: 21-18-65, факс. 21-16-29.

Адреса торговых залов: ул. Тимирязева, 4-А, пр. Кузнецкий, 234.

у.л. Железнодорожная, 8 (оптовый рынок), ячейка 6			
Рыбные консервы 14 видов	Прибалтика	160 г	От 2250
Масло растительное	Бельгия	1 л	От 9900
Макарона «RAPIDO», «BARILLA» 17 вид.	Польша		От 2614
Карамель 35 видов	Польша, Латвия	1 кг	От 11400
Карамель 70 видов	Москва	1 кг	От 11400
Конфеты 35 видов	Москва	1 кг	От 14000
Конфеты «Корочка» 6 видов	Латвия		От 14200
Шоколад 35 видов	Москва		От 7200
Печенье 13 видов	Яшино	1 кг	От 6750
Кукурузные палочки		1 кг	От 2000
Кофе 25 видов		80 г	От 7000
Чай «ПРИНЦЕССА КАНДИ»			От 2220
«ГИТА», «НУРИ», «ЯВА» 35 видов	Индонезия		От 1280
Чай (Моск. развес. ф-на) 15 видов	Москва		От 2890
Молоко ступенное 2х вид.	Россия, Голландия		От 3890
Соль пищевая «ЭКСТРА»	Россия	1 кг	От 1100

АО «ИНТЕРПРОДСЕРВИС», пр. Кузнецкий, 91, тел: 28-69-09, 28-65-01

Сахар-песок	Россия	1 кг	По телеф. 50 кг
Мука в/с	Татария	1 кг	От 2300 50 кг
Мука 1 с	Башкирия	1 кг	От 2000 50 кг
Макаронный фас, вес. 25 наим., (Итап. пеннокоп.)	Челябинск	1 упак.	От 2300
Восковые макароны	Челябинск	1 кг	От 3900
Майский чай			По телеф.
в ассортименте 32 наим.			50, 100р.
Майский кофе			12000, 19650
Кофе «PELE ROYAL» ст.б., ж.б.			От 8800
Соль фасов. 1 помол. в/с	Соль-Илецк		От 1190
Масло «ПРОВАНСАЛЬ» ст.б.			От 3000
Майонез «ПРОВАНСАЛЬ» пх			От 2700
Майонез «САММЕР»		0,5л, 1л	5800, 10800
Говядина кусковая тушеная	Омск	525 г	От 9600
Заправка туриста			